
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SMA NEGERI 4 ENREKANG  
Kelas/Semester : XI/I 
Tema : Sistem Gerak 
Sub Tema : Rangka dan Bentuk Tulang 
Pembelajaran ke : I 
Alokasi Waktu : 10  MENIT 
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Kompetensi Dasar Tujuan Pembelajaran 

3.4   Menganalisis hubungan 

antara struktur jaringan 

penyusun organ pada sistem 
gerak dalam kaitannya 

dengan bioproses dan 

gangguan fungsi yang dapat 

terjadi pada sistem gerak 

manusia 

Setelah Mengikuti Proses Pembelajaran dengan 

medel kooperatif Siswa diharapkan dapat : 

- Menjelaskan Fungsi Rangka pada Manusia  
- Menggolongkan bentuk bentuk Tulang 

Menggunakan Torso. 

- Menjelaskan macam-macam tulang 

Penyusun Rangka Manusia 

- Membangun kesadaran akan kebesaran 

Tuhan YME, menumbuhkan prilaku 
disiplin, jujur, aktif, responsip, santun, 

bertanggungjawab, dan kerjasama. 

4.4  Menyajikan karya tentang 

pemanfaatan teknologi dalam 
mengatasi gangguan sistem 

gerak melalui studi literatur 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 

Pendahuluan (1 Menit) 
 

Kegiatan Inti ( 8 Menit) Penutup ( 1 Menit ) 

• Guru memberi 

salam dan berdoa 

bersama sebelum 

memulai kegiatan. 

• Guru mengecek 
kehadiran Peserta 

didik dan memberi 

motivasi 

• Guru 

menyampaikan 

Tujuan 
Pembelajaran 

• Guru memberikan pengantar 

bahwa gerakan dapat terjadi 

karena adanya sistem Rangka  

• Guru membentuk beberapa 

kelompok peserta didik 
• Guru Mengajak peserta didik 

mengamati Torso , 

• Peserta didik mengamati Torso 

dan mengelompokkan bentuk 

Tulang Penyusun Rangka  

• Peserta didik Menjelaskan 
bentuk tulang dengan mengisi 

table yang telah disediakan 

• Guru Memberi pertanyaan 

secara lisan berkaitan 

dengan bentuk tulang 

• Peserta didik membuat 

kesimpulan Tentang Fungsi 
Rangka Manusia dan bentuk  

Tulang.. 

• Guru menyampaikan materi 

pertemuan berikutnya. 

• Guru Menutup pertemuan 

dengan salam 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian Pengetahuan (Tes dan kebenaran Jawaban)  Penilaian keterampilan (Praktik dan 

Portofolio)).Penilaian Sikap (observasi pada saat proses Pembelajaran) 

 

 

Maroangin, 5 Januari 2022 
Mengetahui : 

Kepala SMA Negeri 4 Enrekang   Guru Mata Pelajaran 

   

    

                         

Drs Makhmud      Emma Susanti,S.Pd 
NIP.196606291994031010     NIP.197707152005022002 

 

 



 

 

 

 

 

 


